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Молодіжні громадські організації (МГО) та рухи завжди були важливим 

елементом громадянського суспільства України, виступаючи каталізатором змін, 

школою лідерства та платформою для самореалізації молодих людей. Однак, 

повномасштабне вторгнення Росії у 2022 році та триваюча війна (станом на травень 

2025 року) докорінно трансформували як сам молодіжний сектор, так і його роль у 

житті країни. Сьогодні МГО – це потужна сила, що робить неоціненний внесок у 

спротив агресору, підтримку постраждалих, адвокацію інтересів України на 

міжнародній арені та, що найважливіше, у формування візії та практичну 

реалізацію повоєнної відбудови.  

Головна увага приділяється автором тез аналізу сучасного стану молодіжних 

організацій в Україні, їхньої стійкості перед обличчям викликів, ключових напрямів 

діяльності та ролі у процесах перемоги та відновлення. 

Функціонування молодіжного сектору в Україні спирається на оновлену 

законодавчу базу та розбудову інституційної підтримки. Ключовим документом є 

Закон України «Про основні засади молодіжної політики» (2021), який визначив 

сучасні підходи до роботи з молоддю, закріпив поняття «молодіжна організація», 
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«молодіжний центр», «молодіжний працівник» та заклав основи для розбудови 

інфраструктури [1]. 

Важливою віхою стало створення Українського молодіжного фонду (УМФ), 

який, незважаючи на виклики воєнного стану, розпочав свою роботу та надає 

грантову підтримку ініціативам МГО, сприяючи їхній інституційній спроможності 

та реалізації проєктів [2]. Діє Національна молодіжна стратегія до 2030 року, хоча 

її пріоритети зазнали суттєвих коректив під впливом війни [3]. Міністерство молоді 

та спорту України продовжує координувати державну політику, адаптуючи її до 

нових реалій та співпрацюючи з міжнародними партнерами та самими МГО [4]. 

Розвивається мережа молодіжних центрів та просторів, які навіть в умовах війни 

стали осередками гуманітарної допомоги, психологічної підтримки та 

неформальної освіти. 

З перших днів повномасштабного вторгнення молодіжні організації 

продемонстрували надзвичайну гнучкість, мобільність та відданість. Їхня 

діяльність зазнала кардинальних змін, до яких можна віднести, перш за все: 

 – масштабне волонтерство та гуманітарну допомогу. Тисячі молодих 

активістів долучилися до збору коштів, закупівлі та доставки амуніції, 

медикаментів, продуктів харчування для ЗСУ та цивільного населення. МГО 

організовували евакуацію, облаштування прихистків для ВПО, надання 

психологічної та юридичної допомоги [5; 6]. Такі організації, як «Пласт», 

Українська Волонтерська Служба, локальні ініціативи стали основою 

гуманітарного фронту; 

 – інформаційний спротив та міжнародна адвокація. МГО активно працюють 

на інформаційному фронті, поширюючи правдиву інформацію про війну, 

протидіючи російській дезінформації та адвокатуючи інтереси України на 

міжнародних молодіжних форумах, конференціях та через партнерські мережі [7]; 
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 – підтримка психічного здоров'я. Усвідомлюючи травматичний вплив війни, 

багато МГО запустили проєкти психологічної підтримки, групи взаємодопомоги, 

освітні заходи щодо ментального здоров'я для молоді та волонтерів; 

 – неформальна освіта та розвиток навичок. Навіть в умовах війни 

продовжується робота з розвитку компетенцій молоді, необхідних як для 

сьогодення, так і для майбутньої відбудови (проєктний менеджмент, критичне 

мислення, цифрова грамотність, підприємництво); 

 – національно-патріотичне виховання. Значно посилився фокус на 

утвердження української ідентичності, вивчення історії, культури, протидію 

«русскому миру», що є важливим елементом стійкості суспільства. 

Варто переоцінити роль МГО у процесах відбудови та євроінтеграції. 

Молодіжні організації розглядаються як ключові партнери у процесі повоєнного 

відновлення України. Їхній потенціал є незамінним у таких сферах, як; залучення 

молоді до планування. МГО забезпечують представництво голосу молоді у розробці 

місцевих та національних планів відбудови, гарантуючи, що потреби та бачення 

молодих людей будуть враховані. Платформи, як, наприклад, U-Report (UNICEF), 

активно залучають молодь до опитувань та консультацій; реалізація проєктів 

відновлення. Молодіжні команди можуть брати активну участь у відновленні 

інфраструктури (особливо соціальної), реалізації екологічних проєктів, розвитку 

громад; розвиток людського капіталу. Через освітні та підприємницькі програми 

МГО сприяють формуванню кваліфікованих та активних громадян, готових 

відбудовувати країну; соціальна згуртованість та реінтеграція. МГО відіграють 

важливу роль у подоланні травм війни, налагодженні діалогу в громадах, 

реінтеграції ветеранів та ВПО. 

МГО є активними промоутерами європейських цінностей, беруть участь у 

міжнародних обмінах (наприклад, через Erasmus+), сприяють гармонізації 

молодіжної політики з європейськими стандартами та адвокатують вступ України 

до ЄС [7; 8]. 
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Незважаючи на стійкість та активність, молодіжний сектор стикається з 

серйозними викликами. Так, активісти та організації, особливо у прифронтових 

регіонах, працюють під постійною загрозою обстрілів. Серйозною є і фінансови 

проблеми. І хоча міжнародна підтримка зросла, системна та довгострокова 

фінансова сталість залишається проблемою, особливо для невеликих та локальних 

МГО. Роль УМФ є важливою, але його ресурси обмежені. Не меншою проблемою 

є й людські ресурси, що пов’язано з відтоком молоді за кордон, мобілізацією, 

емоційним вигоранням тощо [9]. 

Перспективи розвитку сектору пов'язані з посиленням інституційної 

підтримки (зокрема, через УМФ), подальшою інтеграцією в європейські молодіжні 

мережі, розвитком молодіжних центрів, впровадженням програм підтримки 

молодіжного лідерства та підприємництва, а також визнанням ролі МГО як 

повноцінних партнерів у процесі відбудови. 

Отже, молодіжні організації України в умовах безпрецедентних викликів 

продемонстрували свою життєздатність, адаптивність та величезний потенціал. 

Вони стали невід’ємною частиною національного спротиву та фундаментом для 

майбутнього відновлення. Стійкість українського молодіжного сектору, його 

здатність до трансформації та самоорганізації є запорукою того, що молодь 

відіграватиме ключову роль у побудові сильної, демократичної та європейської 

України. Подальша підтримка, інвестування в розвиток спроможності МГО та 

залучення їх до процесів прийняття рішень є стратегічно важливим завданням для 

держави та її міжнародних партнерів. 
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КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА  

РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ 

УШИНСЬКОГО  

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, 

АСПІРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ 

ВЧЕНИХ 

 

 

 

«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-

ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ 

ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ» 

 

 

V Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених  

 

 

м. Одеса, 22 травня 2025 року 

 

 

Матеріали друкуються в авторській редакції. 

Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ тощо 

несуть автори. 

 

 


